



共话人民司法优良传统 共议延安法院发展新模式

延安中院召开全市法院五四青年节主题研讨会

本报讯(通讯员 刘涵雨)4月28日,延安中院召开全市法院五四青年节主题研讨会。

研讨会以“新起点、新作为,共话人民司法优良传统,共议延安法院发展新模式”为主题,在充满斗志的《共青团之歌》中拉开帷幕。

会上,参会人员围绕“延安法院青年应当具备怎样的基本素质,自己的职业规划、发展方向是什么,希望两级法院党组关注支持青年法官干警哪些方面成长”“你认为打造延安法院审判执行‘新模式’,需要‘新’在哪里,有什么好的建议”“你

认为‘马锡五式’人民法官、人民法庭的创建标准是什么,应该具备哪些具体要求”三个方面,立足工作实际,积极踊跃发言,提出了具体的建议、举措。

会议要求,全市青年法官干警一是要做人民司法优良传统的“传承人”。要树牢政治意识,提高政治站位,深植延安红色土壤,传承人民司法红色基因,赓续红色血脉,持之以恒用红色文化修身守正、立心铸魂,并将弘扬红色司法优良传统转化为具体实践,以实绩实效交出司法为民的延安答卷。二

是要做公平正义的“守门人”。要紧紧扭住执法办案第一要务,坚持终身学习观念,不断提升法律功底和能力,培养广阔的眼界和胸怀,以精品意识办好每一个案件,坚决守住司法公正的“生命线”。三是全市两级法院党组、各级领导要做法官人格养成的“引路人”。要充分认清法官人格在司法实践中的重要性,注重培养青年法官廉洁、公正、奉献、担当和理性、平和、善良、文明等精神特质,引导青年法官在具体司法实践中不断提升其智慧、语言、情怀和境界,为青年法官成

长发展创造更优环境。

中院党组书记、院长刘群还鼓励全市法院年轻法官干警,在波澜壮阔的改革发展新时期,要以国家富强人民幸福为己任,吹响青春前进的号角,扬起法治理想的风帆,投身到伟大的法治事业中去。要“聚是一团火、散是满天星”,把研讨会上的思考感悟转化为公正司法、司法为民的具体行动,共同探索形成具有鲜明红色印记和传承人民司法优良传统的审判执行“延安模式”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

延安中院为年轻法官开展专题讲座

用信仰守护心中天平 用初心维护公平正义

本报讯(通讯员 刘涵雨)为弘扬五四精神,激励青年法官干警坚定理想信念,焕发青春风采,激发拼搏斗志。4月28日,延安中院党组书记、副院长雷钧为法官干警作了“用信仰守护心中天平、用初心维护公平正义——如何成为一名新时代的好法官”专题讲座。

雷钧,现为二级高级法官、全国审判业务专家、国防大学西安校区兼职教授、延安大学政法学院兼职教授、延安开放大学客座教授、中国法学会会员、陕西仲裁法研究会副会长、陕西婚姻家庭法研究会副会长、陕西省法官检察官遴选(惩戒)委员会首届委员。在40年司法工作中,他始终保持一名党员、一名法官、一名军人的过硬作风,践

行司法为民公正司法,勤于思考,敢于担当,勇于创新,为推进审判事业科学发展付出了艰辛探索。在担任洛川、黄陵法院院长期间,率先开通了全国法院系统第一部“140”诉讼电话,成立全国法院第一个“诉讼服务中心”,推行法官制和法官助理制相结合的审判运行机制,改革审委会会议事制度,实行人员分类管理和案件质量终身负责制,建立以立案庭为主的审务调度中心,首创推行“黄陵模式”的中国法官制度改革,为司法体制改革提供了可复制、可参考的延安实践样本。他先后当选为新世纪陕西政法战线“十大新闻人物”、“陕西十年十大影响力人物”、第七届“中国改革优秀人物”、“2013年度全国法治

人物”和“全国法院审判业务专家”,主编《“黄陵模式”——中国法官制度改革初探》《基层法院审判模式研究——黄陵模式的逻辑推演》《农村法律政策三百问》《煤炭安全生产法律政策汇编》《能动司法与跨越发展》《果农法律手册》等。

讲座中,雷钧从坚定法律信仰、坚守司法良知、坚持终身学习、坚决司法为民等方面阐述了法官的初心,从法官的智慧、语言、情怀、境界等方面解读了法官的魅力,从理性思考、不感情用事,守口如瓶、不泄露秘密,廉洁司法、不逾越红线,联系实际、不机械办案四个方面强调了法官的戒忍,生动诠释了如何成为一名心中有国家、胸中有人民、手中捧法律、肩上担道义、不忘为民初

心、牢记公正使命的新时代好法官。作为全国审判业务专家,雷钧还结合自己30多年审判一线的实务经验,通过对具体案例的分析,使年轻法官们更加深刻认识到了新时代人民法官的高度职业荣誉感和责任感。

讲座结束后,年轻法官干警纷纷表示,讲座让自己受益匪浅、备受鼓舞,在今后的工作中,将堂堂正正做人,踏踏实实干事,干干净净办案,做一名党和群众信赖的好法官、好青年。



法院在线

“城管+社区+物业”三方联动——

打通小区治理“最后一公里”

记者 贾志敏



执法人员清理长期停放的“僵尸车”

小区治理是城市精细化管理的前沿阵地和重要组成部分,是城市治理成效的直接体现。为及时解决小区治理的难点、堵点问题,宝塔区南市街道办宝元社区联合区城管执

法局南中队,与延安家家乐物业服务有限责任公司翠薇花园项目部深入交流,强化多方协同治理模式,打通小区治理的“最后一公里”。

“你好,我们是城管执法南市中

队,今天和宝元社区干部对你们小区进行环境综合整治,通过几天的走访发现,你在小区院落长期停放的‘僵尸车’不仅侵占消防通道,而且给小区的环境造成了影响,你的行为已经违反了《陕西省物业管理条例》有关规定,限你在五日内将违规停放‘僵尸车’移走或搬离。”面对执法人员出示的证据,当事人承认因停放不当对小区带来了影响,并承诺一定配合小区物业及时处置自己的车辆,随后联合执法人员就相关法律法规对小区其他住户也进行了宣传教育。

据介绍,翠薇花园小区面积18万平方米,共有1900余住户近8000人。小区自建成投用7年来,陆续出现了个别居民长期停放“僵尸车”、商户店面延伸侵占公共空间及回收垃圾废品乱堆乱放等问题,给整个小区带来了安全隐患。面对此种情况,物业公司想方设法,但是效果一般。

为进一步改善小区生活环境,美化城市形象、提升城市品位,从今年3月份以来,宝塔区城管执法局南中队以“城管进社区”为契机,与宝

元社区和延安家家乐物业服务有限责任公司开展小区环境集中整治活动,实现点对点、面对面服务小区群众,“零距离”为群众办实事解难题。4月26日,“城管+社区+物业”三方联动对翠薇花园小区违规停放、僵尸车、店铺延伸、乱堆乱放等乱象进行了综合整治。据统计,截至目前,共清理翠薇花园小区“僵尸车”11辆、店面延伸6处,清除乱堆乱放30多处。通过“城管+社区+物业”三方联动工作模式,不仅使小区的环境得到明显改善,人民群众的满意度也不断提升。

南中队、宝元社区和延安家家乐物业服务公司负责人表示,下一步将推进“城管+社区+物业”工作模式,继续深入其他小区,着眼基层治理难题,共同探索制定多方协同的社区治理高效方案,拉近社区、城管和物业及居民的距离,打通小区治理的“最后一公里”,为延安争创全国文明城市典范城市作出积极贡献。

推进社会治理 共建平安家园

《反有组织犯罪法》宣传专栏

市中级人民法院

本报讯(通讯员 惠兴文)4月26日上午,市中级人民法院扫黑办组织法官干警走上街头,在宝塔区凤凰广场开展《反有组织犯罪法》宣传活动。

活动中,干警们通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传彩页和宣传品等形式,向群众宣讲《反有组织犯罪法》的立法背景、基本内容、重大意义、特色亮点及有组织犯罪的法律概念等,鼓励群众积极踊跃检举揭发有组织违法犯罪及涉黑涉恶违法犯罪线索,树立同黑恶势力犯罪作斗争的意识,自觉参与到扫黑除恶斗争中来,为创建法治延安、平安延安作出积极贡献。此次共发放宣传单、宣传册等宣传品数百份,接受宣传、主动咨询的现场群众约280余人。活动安排有序、形式多样、气氛热烈,有效推进了《反有组织犯罪法》深入人心,赢得了群众的一致好评。

市中级人民法院扫黑办副主任、刑二庭副庭长袁洋表示,延安两级法院将继续加大宣传力度,推动《反有组织犯罪法》学习宣传常态化,提升广大群众的认识度和参与度,夯实扫黑除恶斗争常态化的群众基础和法治基础,营造全民参与的社会氛围。

市生态环境局宝塔分局

本报讯(通讯员 冯瑞 记者 贾志敏)近日,市生态环境局宝塔分局组织开展《反有组织犯罪法》专题学习会。

学习会从《反有组织犯罪法》出台的重大意义、主要内容、六大亮点、重点条款四个方面系统化学习《反有组织犯罪法》,深刻理解条文内涵,提升全体干部运用法律的武器防范、打击黑恶犯罪的能力水平。该局要求全体干部要加强对《反有组织犯罪法》的认知,提升运用法律武器预防、打击黑恶犯罪的工作能力,为扫黑除恶常态化工作奠定基础。同时要紧紧围绕学习宣传、贯彻实施《反有组织犯罪法》这一主题,结合当前工作,统筹推进,持续宣传常态化开展扫黑除恶斗争部署要求和推进举措,夯实平安建设和扫黑除恶的群众基础、法律基础。还要开展多形式的宣传活动,通过线上+线下相结合的宣传方式,组织干部职工深入辖区重点企业宣传《反有组织犯罪法》文件精神,并开展扫黑除恶专项斗争知识,并通过微信公众号、掌上宝塔等平台,全方位、多角度广泛宣传,为宝塔高质量发展营造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境和优质的服务环境。

为进一步贯彻学习会议精神,该局全体干部职工深入商砼、砖瓦、煤炭开采等重点行业企业,发放宣传手册2000余份,向企业深入普及《反有组织犯罪法》,让企业了解到有组织犯罪的恶劣性质和扫黑除恶的重要性,引导企业遵守法律法规,维护自身合法权益,积极主动检举揭发有组织违法犯罪线索,共同为建设更高水平的法治社会作出贡献。

延安枣园革命旧址管理处

本报讯(记者 贾志敏)近日,延安枣园革命旧址管理处组织开展《反有组织犯罪法》学习宣传活动。

延安枣园革命旧址管理处联合枣园街道办、枣园派出所摆放展板、发放资料,向周边群众宣传《反有组织犯罪法》的总则、预防和治理等相关内容,讲解党中央关于该法从起草通过及实施的相关背景,让群众了解到有组织犯罪的恶劣性质和扫黑除恶的重要性,引导群众遵守法律法规,善用法律保护自己,维护自身合法权益,积极主动检举揭发有组织违法犯罪线索,共同为建设更高水平的法治社会作出贡献。

延安枣园革命旧址管理处主任党德睿表示,本次宣传活动让法治意识深入人心,加强了干部职工以及群众的自我防范意识,有利于严厉打击违法犯罪行为,营造和谐稳定安全的环境。今后,旧址将持续加强对《反有组织犯罪法》的宣传力度,鼓励群众广泛参与平安延安建设,推动常态化扫黑除恶斗争走深走实。

宝塔公路段



近日,宝塔公路段深入宝塔区黄蒿洼宽阔地带宣讲《反有组织犯罪法》。该段干部职工悬挂横幅标语、设置宣传点、发放资料,向过往群众深入宣传讲解《反有组织犯罪法》,解答群众关切的法律问题,进一步提升群众法律知晓率和维护安全意识。 通讯员 晨光 摄

把组织的关怀和温暖送到大家心坎上

延安监狱开展“五一”慰问活动

本报讯(通讯员 宋石龙)4月30日,延安监狱对封闭执勤人员、集中隔离备勤人员、外诊监值班警察、执勤武警官兵以及节日期间在岗工作的警察职工和部分家属代表开展慰问活动,并检查罪犯外诊监措施落实情况。

在慰问中,高玉开监狱长代表监

狱党委向广大警察职工致以诚挚慰问,向节日期间坚守岗位、无私奉献及其家属致以崇高敬意,并送上酸奶、水果等慰问物资。每到一处,高玉开都仔细检查防疫、监管等制度措施落实情况,了解大家工作、生活和学习情况,询问是否存在困难和问题,并表示监狱党委将进一步贯彻落实从优待警

政策,解决警察职工的急难愁盼问题,切实把组织的关怀和温暖送到大家心坎上。

近年来,延安监狱持续加力慰问帮扶、激励担当、后勤保障等工作,千方百计落实从优待警各项举措,想方设法暖警爱警惠警,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强组织保障。同时,

延安监狱今年从加强科学用警、加强后勤保障、注重人文关怀、激励担当作为四个方面制定了十三条“硬措施”,通过增加机关下沉警力、积极调剂伙食花样、改善执勤备勤环境、加大评优树优力度、常态开展关怀慰问等,有效提高了备勤执勤警察“精气神”。

包茂高速(靖富)段车道将封闭施工 提醒市民注意绕行

本报讯(记者 贾志敏)记者日前从陕西交通控股集团有限公司靖富分公司和市公安局交通警察支队高速公路大队获悉,由于安塞区沿河湾收费站称台修复工程施工作业需要,对入口002车道、003车道将进行交通管制,提醒广大市民注意绕行。

据介绍,此次交通管制范围为G65包茂高速靖富段沿河湾收费站入口002车道、003车道,管制时间为2022年5月6日7时至6月6日20时。管制期间,对于7座以下往南方向车辆正常通行,其他车辆则要绕行至延安北收费站,招安收费站驶入高速通行或选择其他道路通行。

在此,延安高速交警和靖富分公司工作人员提醒广大司乘人员,交通管制期间,请提前规划通行路线。因施工带来的不便,敬请谅解!